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Bl1. (o) Io H> = -AH; pe Béo N

tov omoio: BA. ceA. 54 oyolko
(B) 4NHs(g) +50:(g) —
AH° = ZAHF npoidvtov — ZAHF avtidpovimv
=4-90 + 6-(-282) - 4-(-46) ¥ 5-0
=-1148 kj

+6H>O(g) AH°

B2.(a) 33As: (i) 1s?2s22p®3s23p3d'%4s%4p?
K=2 L=8 M=18  N=5
(i) 4s’ 1] 4p°1 1 1

(iii) AwaBéter 3 aovlevkTa NAEKTPOVIL

oisier — Laplace, cOppova pe
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B. I'a ta otorgeion A, B ko I' mpoxvmtel 011 aviyjkovv otnyv tpitn mepiodo apov

£XOUV NAEKTPOVIA LOVO G€ Tpia s atopkd Tpoytokd. Ta oto

ia A, B dgv &yovv

povnpn nAextpdvia, eved 1o ototyeio I £xel 3 povnpn n Svuia. Apa ta A, B

Oa &xovv nhektpoviaxéc dopés 1522s22pf3s? kou 1s22s22p®3s

&xer Soun 1s2s22p®3s23p’. Emedn 10 A oynuatil
o&eidwong +2. Emopévog 10 A avikel otny d¢

opdda kot to I' otnv 151 opdda.

B3.(a) H avoroyio mocotnt MV omoio. avTdpovV o1 ovoieg gival
0,1:0,4=1:4, eivar ko av 0/ SVVTEAEGTOV TNG YNUIKNG eSicmons. Emopuévmg

0 ovvieAeotng Tov N

ap1Opog o&eld o avTopavta ivot: 2+y+4(-
GUVOMKH >OOEN tvar 4) va 1codtan pe K
o&eld poKLTTEL OTL 0TO TPOLOVTKA.O. (D

(B) CHsC 2AgNOs + 3NH3 +

B4. a—E, p—A, y—I, 6—A A

evd 10 I' Ba
oo AO, &xel apOuo

opao0, evo 10 B otnv 181

ueiowon and +6 oe +2).
COONH;4 + 2Ag| + 2NH4NO3
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I'1:
A: CH,OCH;3 B: CH,)C? I: CH,Ct
| |
Cc=0 HO-C-CN HO-C-COOH
| |
CH,OCH3 CH.C?C g i CH.C(
A: CH>.CN E: CH,COOQ CH,COONa
| | |
HO-C-COOH HO-C- HO-C—-COONa
| |
CH>CN H CH>,COONa
©:  CH,COOCH; \
|
HO-C-COOC

|
CH» 3

B.n=7,85g/78,5 g/mol = 0,1 m
(i) CH3CH(CI)CH; + KOH

(CIYCH3
H)CH; + KCI

I2.
a. H avtid elvan mtmcomﬁt@l dpaom 2 givat amdoTOoTC.

X mol x mol
(ii) CH3CH(CI)CH3 + KOH — CH3;CH = CH; + KCI + H,O

w mol w mol

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITIOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIXTHPIAKHX MONAAAX

XEAIAA:3AIIO8




I OMOZIIONAIA EKITATAEYTIKQN ®PONTIETQN EAAAAOX (O.E.®.E.) - EITANAAHIITIKA @EMATA

0 = EITANAAHIITIKA OEMATA 2022
E B" ®AXH

E_3.X)30(c)

1o pépog: avtidpd povo 1 aAKoOAN Ko Ba Eyovpe:

CH,CH(OH)CHj3 + 41, + 6NaOH — CHIs| + CH;COONa + 5Nal + 5H,0

E mol 3 mOl
2

amd dedopéva oyvet yro. to CHIs: % _ 985

— x =0,05 mol

20 pépog: moAvpepiletor povo To aAkévio kot Oa Exovp

|
v CH3CH = CH; — (CH3CH-CH2-)v

w w1
— mol —-— mol
2 2 v
, o w 1
Ao dedopéva Exovpe 5T 0,000
\'%

(1)
oyveL Mr moivpépovg = 2100 X 2100 - v=50 - w = 0,02 mol
€

ElLX =

Apa 10 apykd piypo mpoi

7 X+w
TTOCOOTO =

3

TPOioVTQ,

I'3. H ok etvau 2BODrow

A—alkoko ddivpa 1> .

B—SOCl;

I'—>Yoatwko drdivpo NaOH

A—Yodatikd ddivpa KoCroO7 mapovsio HaSOs.

I4.Y;: 111 = 0,3 RT
Y,: 12 = 0,2 RT
Y;: I3 = 0,1 RT
Y4 114 = 0,2 RT

,71M 70% 10V 2-yAOPOTPOTANIOV\LLETUTPATNKE GE
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To pH tov Y4 dnAadn tov doivpatog HCI Ba avénbel oty mepintmon (iii)
KaBmg 10 d1dAvpa Y3 eitvar vmotovikd o€ oyéon e to Y4 Kot mepiocdtepa popLo
vepoL Ba eeépyovion and to Y3 wpog 1o Y4. Apa Ba avénbel o dykog tov Y4,
Ba pewwbei n ovykévipwon tov HCI dpa ko n [H3O']. Ondte and v eicmon

pH=- /0 g [H30"] 6a égovue avénon tov pH. Ztnv ovcia £xovpe apainvon Tov
Y4.
OEMA A @ &

Al.’Ecto v =K[A]*[B]*

Amo v ekpavnon divovrar. 2v =K-2

0. 10 otdowo (apyo)
TOOVOG PNYaVIoCUOG
20 6Ta010 (YP1Y0PO)
SUVOMKN: A+

A2.0. mol SOs3(g) + NO(g) —— SOx(g) + NOx(g) Kc=1/16

woppomia: 0,2—x  0,2-x X X

x*/v? 1
Kc: W:E = X=0,04m01
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Apa otV wooppomia vrdpyovv: 0,16 mol SOz
0,16 mol NO
0,04 mol SO,
0,04 mol NO

B. Adyo g apyng Le Chatelier, n tpocOnkn SO2 petatonilel v wcoppomio

aplotepd Kat dpa n avEnon g Beppokpaciog Tpémnet vo,

(M)

1G0p 0,1 —x

pH=3 = x = [H:0']

TEA. N -

210 TeA1K6 odivua V =0,1L, VILAPYOLV:

[NaA]=0,1 M, [NaB]=0,1 M

NaA — A"+ Na* NaB— Na" + B-
TeENL - 0,1 0,1M 0,1 0,1M

petatonicet 01

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITIOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIXTHPIAKHX MONAAAX

XEAIAA:6AITIO8




I OMOZIIONAIA EKITATAEYTIKQN ®PONTIETQN EAAAAOX (O.E.®.E.) - EITANAAHIITIKA @EMATA

E_3.X)30(c)

mefl = EITANAAHIITIKA OEMATA 2022
o3 B’ ®AXH

M) A +H,O —— HA+OH" EKI:

wop 0,1 —x X X [OH] = (xtw) M

M) B +H,0O —— HB + OH-

1cop. 0,1-w - w w gi
Kp A = w =107 = x-(xtw)=10"" (1)©

b

Ky, B = W =9-10° = w(xt+w) @

1+2 = (xtw)*=10-10"" = kw={OH]=10* M
Apa POH=4)5 xu

A4. Ano6 to 614V 1 xpnoonoovpe Vi L

Bpiokovpue véeg\Guy

=cC =cC
o&eo Po
cﬁa : S oS
1- .
apg L1V 05V,
I/l +I/2 I/l +[/2

Aivetan otu V +V, =1,2L(2)
(D,2) =V, =1L xar V,=0,2L.

ortd to Nol' V2 L.

Ao digdwpo  givor  puOUICTIKOS
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A4. a. O1 dvo Pdaoeic CH3NHz koau CeHsNH2, dwapépovv petald tovg 6Tovg
vrokatdotateg CHs- kar CeHs- avtiotorya. O vrokoatactdtng CHs- onpovpyset
+1 emaywywo eovopevo, evad o vrokataotdtng CsHs- dnovpyet -1 emaymykd
eawvopevo. Avtd €xel cav cuvénela 1 Bdon CH3NHz va givan ioyvpdtepn amd

v PBaon CeHsNHz. Aniaon m Paon CH3NH: €yer peyalvtepn tdom va
npocAoupavel tpmtovio and v Paon CsHsNHo. ég
B. HA + H,O — A +H;0" @

[H,0'[A]

K,(HA)=————= (1), enedn o dgikt A €xet 10 1010 TOGOGTO
[HA]

LETATPOTNG TNV PAGIKN TOL HOpP 1 d00 S1AVUOTO, CLUTEPAUIVOLLLE

o110 AOYOC elvar 1010 dradvpara. ‘Etot, n [H30'] ko ota 600

dtAvpato OT®g TPo GXSGT] (1) etvan 161(1 (x [OH] ota

dvo daAvpoTa et

[CH ,NH | OH "] _

K,(CH
(CH, [CH NH ]

C¢HsNH; + HO —— CsHsNH;3

ey v\

[CHNHNOH 1 v’
[CH N ] o,y

K, (CHNH,) = (3)

A@o¥ 1 [OH] ota 600 drodvpato eivan idto=>x=y(4)

Atveton c1<cz (5)

Amnd (2),(3),(4),(5) = K, (CHA,NH,)>K ,(C A NH ,) oty id10 Oeppokpacia.
Apa n Bdon CH3NH: givat ioyvpdtepn g fdong CsHsNH> .

Evyopoacte emroyia!
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